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                                 ΘΕΩΡΙΑ 

 
ΖΗΤΗΜΑ 1°   
 

α.   (𝜶 − 𝜷)𝟑 = (𝜶 − 𝜷)𝟐(𝜶 − 𝜷) = (𝜶𝟐 − 𝟐𝜶𝜷 + 𝜷𝟐)(𝜶 − 𝜷) = 

  =𝜶𝟑 − 𝜶𝟐𝜷 − 𝟐𝜶𝟐𝜷 + 𝟐𝜶𝜷𝟐 + 𝜶𝜷𝟐 − 𝜷𝟑 = 

 =𝜶𝟑 − 𝟑𝜶𝟐𝜷 + 𝟑𝜶𝜷𝟐 − 𝜷𝟑 
 

β.Θεώρημα του Θαλή 

Αν τρείς  ή περισσότερες παράλληλες ευθείες τέμνουν δύο άλλες  

ευθείες , τότε τα τμήματα που ορίζονται  στη μία από τις δύο  

μη παράλληλες ευθείες είναι ανάλογα προς τα αντίστοιχα τμήματα 

που ορίζονται στην άλλη από τις μη παράλληλες ευθείες . 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 2° 
 

α.  𝐬𝐢𝐧 𝟏𝟑𝟎° = 𝐬𝐢𝐧 𝟓𝟎° ΣΩΣΤΟ γιατί η παραπληρωματικές γωνίες  

 έχουν ίσα ημίτονα 
 

β.  Δύο ορθογώνια τρίγωνα είναι ίσα αν έχουν τις υποτείνουσες ίσες  

  ΛΑΘΟΣ  είναι ίσα αν έχουν τις υποτείνουσες ίσες και μία κάθετη 

 πλευρά ίση ή μία οξεία γωνία ίση 

 

γ.   𝜶𝟑 − 𝜷𝟑 = (𝜶 + 𝜷)(𝜶𝟐 − 𝜶𝜷 + 𝜷𝟐) ΛΑΘΟΣ 

 

δ.  Αν οι εξισώσεις ενός γραμμικού συστήματος  παριστάνονται με   

τις ευθείες  𝜺𝟏 𝜿𝜶𝜾 𝜺𝟐 και ισχύει 𝜺𝟏 𝝅𝜶𝝆ά𝝀𝝀𝜼𝝀𝜼 𝝁𝜺 𝜺𝟐 

τότε το σύστημα είναι αδύνατο. ΣΩΣΤΟ 
 

ε. Δύο τρίγωνα είναι ίσα όταν έχουν τρείς πλευρές ίσες μία προς μία. 

   ΣΩΣΤΟ 

 

 

 

http://www.frondistirio.gr/


 

 

 

 

                                         ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 1°    
 

ΕΚΠ=2 𝒙(𝒙 − 𝟐) ≠ 𝟎 ⟹ 𝒙 ≠ 𝟎 𝜿𝜶𝜾 𝒙 ≠ 𝟐    (1) 
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                                                    ΕΚΠ=2 𝒙(𝒙 − 𝟐) 
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 ⟺ 𝟒 𝒙 − 𝟖 = −(𝒙 − 𝟐)𝟐 ⟺ 𝟒 𝒙 − 𝟖 + (𝒙 − 𝟐)𝟐 = 𝟎 ⟺ 

 ⟺ 𝟒 𝒙 − 𝟖 + (𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟒) = 𝟎 ⟺ 𝒙𝟐 − 𝟒 = 𝟎 ⟺ 

 ⟺ (𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟐) = 𝟎 ⟺ 𝒙 + 𝟐 = 𝟎 ή 𝒙 − 𝟐 = 𝟎 ⟺ 

 ⟺ 𝒙 = −𝟐  ή  𝒙 = 𝟐 ⟺   𝒙 = −𝟐   λόγω της  (1) 
 

 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 2° 
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 ⟺  {
𝟏𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟔𝟎

𝟑(𝒙 + 𝟐) − 𝟐(𝒚 − 𝟑) = 𝟐𝟒
⟺ {

𝟏𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟔𝟎
𝟑𝒙 + 𝟔 − 𝟐𝒚 + 𝟔 = 𝟐𝟒

⟺ 

 

 ⟺ {
𝟏𝟓𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟔𝟎
𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 = 𝟏𝟐

⟺ προσθέτουμε κατά μέλη  και έχουμε 

 

18𝒙=72 ⟺ 𝒙 = 𝟒   και 𝟑 ∙ 𝟒 − 𝟐𝒚 = 𝟏𝟐 ⟺ 𝒚 = 𝟎   
 

 



 

 

 

 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 3° 

 
  𝜜̂ = 𝜟̂  ,    𝜝̂ = 𝜢̂ ,   ΑΓ=8cm     ΖΗ=9 cm 

    η ΒΓ διπλάσια της ΖΔ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

α. Τα τριγωνα ΑΒΓ  και ΔΖΗ  είναι όμοια γιατί έχουν δύο γωνίες  

 ίσες μία προς μία. 

 

β. Επειδή η ΒΓ διπλάσια της ΖΔ  αν ΖΔ= 𝒙  τότε ΒΓ=2 𝒙  

 και επειδή τα τριγωνα ΑΒΓ  και ΔΖΗ  είναι όμοια θα ισχύει 

απέναντι των ίσων γωνιών θα έχουμε ανάλογες πλευρές 
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⟺ 𝛐 𝛌ό𝛄𝛐𝛓 𝛐𝛍𝛐𝛊ό𝛕𝛈𝛕𝛂𝛓  𝛉𝛂 𝛆ί𝛎𝛂𝛊      
𝟒

 𝟑
 και επειδή γνωρίζουμε ότι 

 

 ο λόγος των εμβαδών δύο όμοιων σχημάτων είναι ίσος με το 

τετράγωνο του λόγου ομοιότητας θα έχουμε  
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𝟗
⟺ (𝚨𝚩𝚪) = 𝟑𝟐𝒄𝒎𝟐 
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